

ИСКРА СЕНИНА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

СОЗДАДИМ СТАЛИНСКИЙ ФОНД ПОБЕДЫ!

Обращение рабочих, инженерно-технических работников и служащих Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина ко всем трудящимся Новосибирской области

Дорогие товарищи!

Приближается 25-я годовщина нашей героической родной Красной Армии. Эта дата кропотно связана с жизнью каждого из нас. Вышедшая из недр народа, рожденная в огне революции, закаленная в боях за родину, за советскую власть, Красная Армия под водительством Ленина—Стилана выросла в несокрушимую силу Советского государства.

Вот уже свыше 18 месяцев мужественные воины Красной Армии ведут гигантскую битву с озверевшими полчищами немецко-фашистских захватчиков. Бессмертной славой доблести и отваги покрыла свой путь Красная Армия.

Задачи, поставленные товарищем Сталиным,—уничтожить гитлеровское государство и его вдохновителей, уничтожить гитлеровскую армию и ее руководителей, разрушить ненавистный «зловещий порядок» в Европе и покарать его строителей,—Красная Армия и советский народ выполнят.

От нас, от работников тыла, металлургов, шахтеров, транспортников, энергетиков, работников промышленности боеприпасов, вооружения, авиации, от работы наших колхозов и совхозов зависит ускорение выполнения этой исторической задачи.

Вдохновленная новобранским докладом и приказом великого Сталина, поддерживаемая могучим тылом родины, Красная Армия выбила инициативу боев из рук врага, перешла в наступление на основных участках фронта и, нанося все более и более сокрушительные удары по гитлеровским захватчикам, успешно освобождает нашу священную землю от немецко-фашистской нечисти.

Эти победы вдохновляют нас. Вместе со всей нашей страной мы гордимся ими. Новыми трудовыми подвигами ответим мы нашим братьям на фронте.

Будем же, товарищи, самоотверженным и честным трудом на заводах и шахтах, в рудниках и колхозах оказывать усиленную помощь нашей доблестной Красной Армии.

«Превратим каждый час нашей жизни в суровые и напряженные трудовые будни. До минимума сократим свой отдых. Будем трудиться день и ночь, до тех пор, пока по всей нашей необъятной отчизне не пронесется весть о победе над

Чрезвычайное районное комсомольское собрание

20 января с. г. в 10 часов утра в районном клубе (с. В.-Чебула) проводится чрезвычайное районное комсомольское собрание.

Должны явиться члены пленума РК ВЛКСМ, секретари партийных, комсомольских организаций и комсомольцы (за исключением учащихся).

Секретарь Чебулинского РК ВЛКСМ

Н. АБОЛОНОВ.

№ 5 (651)
суббота
16
января
1943 года
Цена 15 коп.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

О5 отсрочке выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР

Отложить до декабря 1943 года выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР и продлить на тот же срок полномочия этих Советов.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР А. Бадаев.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. Бахмурев.
Москва, 13 января 1943 года

25-й ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Вместе с Красной Армией должна наступать вся страна. Колхозники и колхозницы! Сельская молодежь! Вносите свои вклады в Сталинский фонд победы!

Фронту и стране

Горячо отклинулись на призыв рабочих и работниц комбината им. Сталина колхозники Чумайского сельсовета. Они в Сталинский фонд победы вносят хлеб, деньги, скот и продукты.

Самое активное участие в создании фонда принимают члены сельхозартели «Ударная» и «Подтешенная». В. Куничин внес 4000 рублей, 50 кг. хлеба, 1 курицу, И. Смолянинов—4.000 рублей, 50 кг. хлеба, 1 курицу, И. Смолянинов—1.000 рублей, 50 кг. хлеба, 1 курицу, Е. Ляхова—1.300 рублей, 1 курицу, С. Алеверский—2.000 рублей, 1 курицу, Я. Щитинин—2.500

рублей, 1 курицу, Н. Смолянинов—2.500 рублей, 40 кг. хлеба, 1 курицу, П. Человечков—2.000 рублей, 50 кг. хлеба, И. Алексеенко—4.000 рублей, И. Ф. Лазарев внес 2.000 рублей, 40 кг. хлеба и 2 овчины.

За первые два дня подписки колхозники Чумайского сельсовета в Сталинский фонд победы внесли более 100.000 рублей, много скота, кур и сельскохозяйственных продуктов.

М. Кондаков, председатель Чумайского сельисполкома.



Н-ский шарикоподшипниковый завод систематически перевыполняет государственный план.

На снимке: Заводской контролер Анна Калинина измеряет кольца подшипников.

ПОМОТЬ ПЕРЕДОВЫХ ЛЮДЕЙ

Включившись в социалистическое соревнование в честь 25 годовщины Красной Армии колхозники сельхозартели «Трактор» взяли на себя обязательство работать по-фронтовому, еще больше усилить помощь Красной Армии.

Все для победы, все для разгрома пленавистного фашизма,—под таким лозунгом колхозники сдают в Сталинский фонд победы свои сбережения, продукты, овец, свиней, кур, овчин, шерсть, мед.

В течение первых двух часов подписки члены сельхозартели «Трактор» внесли 11 овец, 3 свиней, 28 кур, около 12 тысяч денежными, овчинами, шерстью, мед, табак.

Пример показывают колхозники Лазарева Е., внесшая 2.000 рублей, 4 кур, 1 поросенка, Лазарев С., внесший 1.000 руб-

лей, одну овечку, 2 кур, 20 кг. хлеба, Воронина Е., внесшая 1.000 рублей, одну овечку, одну курицу, Конюшенко С.—1.000 рублей, 1 овечку, Слепакова С.—400 рублей, 1 овечку, 1 рурику, Криковцов Н.—500 рублей, 1 барана, 2 кур, Стригунов В.—1 овчину, 1 овечку, 2 кур и 3 кг. меду, Скрымия И.—500 рублей, 1 овечку, 2 кур, 1 овчину, Гарбузов А.—свинью, Бондарева З.—500 рублей, 1 рурику. По 1.000 рублей и по одной курице внесли 60-летний колхозник И. Хромуша, колхозница Воронина К. и Коськова А.

Свою помощь фронту колхозники с каждым днем усиливают. Это их деловой ответ на обращение коллектива Комбината им. Сталина о создании Сталинского фонда победы.

С. Криковцов

Позорят район

Самыми отстающими в нашем Чебулинском районе являются колхозы «Комбинат» (председатель Винников), «Красное знамя» (председатель Мельников) и им. Сталина (председатель Розенцов). Эти колхозы позорно срывают выполнение хлебоставок. Так на 10 января колхозы «Комбинат» выполнил план на 16,9 процента, им. Сталина — на 19 процентов и «Красное знамя» — на 11,9 процента.

Причины такого позорного отставания в хлебосдаче являются то, что председатели сельхозартелей Винников, Мельников и Розенцов стали на антигосударственный путь. Они всячески пытаются хлеб, предназначенный для государства, придержать в колхозе.

Надо надеяться, что районные организации накажут саботажников за срыв хлебоставок.

В. Андреев.

— ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО —

Из вечернего сообщения 14 января

14 января наши войска на Северном Кавказе, продолжая наступление, овладели районным центром Суворовская, крупными населенными пунктами—Гражданский, Ново-Сунженская, Сопониковское и железнодорожной станцией Суворовская.

В районе Нижнего Дона и на Центральном фронте наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

За 13 января в районе Сталинграда уничтожено 26 транспортных самолетов противника.

В заводском районе Сталинграда наши штурмовые отряды овладели сильно укрепленным узлом сопротивления противника. Разрушено и захвачено 32 дзота и блиндажа, уничтожено до 600 немецких солдат и офицеров. Захвачено 7 орудий, 24 пулемета и другие трофеи.

гитлеровцев и уничтожили свыше 300 солдат и офицеров противника. Захвачено 3 орудия, пулеметы, автоматы, винтовки и разное военное имущество. Взято 50 пленных.

На Северном Кавказе наши части, преодолевая сопротивление противника, успешно продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов.

Н-ская часть отбила контратаки немцев и ворвалась на железнодорожную станцию. После короткого ожесточенного боя советские бойцы очистили станцию от гитлеровцев. Противник потерял только убитыми 400 солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные.

На другом участке советские танкисты прорвались сквозь боевые порядки противника и разгромили немецкий пехотный батальон.

КАЖДАЯ ИЗБА-ЧИТАЛЬНЯ ДОЛЖНА БЫТЬ БОЕВЫМ АГИТ-ПУНКТОМ!

Работники политпросветучреждений! Вам доверен один из важнейших участков культурно-просветительной работы. Большевистская партия придает большое значение вашей работе. Своей честной, энергичной работой повседневно помогайте колхозной деревне справиться со стоящими перед ней задачами. Вносите свой вклад в дело помощи фронту, в дело разгрома врага, в дело нашей победы.

Иван Петрович — лучший агитатор в колхозе

Большим уважением пользуется у колхозников сельхозартели «Искра Ленина» заведующий Орлово-Розовской начальной школы Иван Петрович Евсеев. Он в селе лучший бедчик, член и советчик.

Почти каждый день на огонек керосиновой лампы в контору собирается десятки людей. Здесь можно встретить не только колхозников и колхозниц, но и инвалидов Отечественной войны, стариков и старух. Все они охотно приходят сюда послушать тов. Евсеева о последних известиях с фронтов. Узнать, что нового пишут в газетах.

Не редко беседы и читки

затягиваются далеко за полночь. Здесь горячо обсуждается как лучше помочь фронту в быстрейшем разгроме немецких оккупантов.

Колхозники сельхозартели «Искра Ленина» активно участвуют в сборе средств на строительство танков и самолетов. Из своих личных запасов они вносят хлеб, сдают мясо, шерсть, кур и другие продукты в фонд РККА.

Так работает на селе агитатором заведующий Орлово-Розовской начальной школы тов. Евсеев. Такими как он могут стать все учителя нашего района.

А. Андреев.

ЕСТЬ ВСЕ УСЛОВИЯ, НО РАБОТЫ НЕТ

В Ново-Казанском сельсовете недостаточно культурных сил для развертывания полит-массовой работы. Есть коммунисты, комсомольцы и крепкий учительский коллектив. Вот эти люди должны были бы заняться улучшением агит-массовой работы, оживить деятельность клуба, избы-читальни и красных уголков.

Однако, в Ново-Казанском сельсовете этим важным вопросам не придают большого значения. Плохо организовывает полит-массовую работу и избач тов. Клиникова.

М. Мегис.

В результате чего, избы-читальня, клуб и красные уголки закрыты. Колхозники не могут послушать беседу, почитать газеты, журналы, поиграть в шашки. Не имеют возможности регулярно следить за боевыми успехами наших войск на фронте и событиями в зарубежных странах.

Не пора ли коммунистам, комсомольцам, педагогам и руководителям Ново-Казанского сельсполкома, всерьез заняться вопросами агит-массовой работы на селе?

М. Мегис.



Агитатор-комсомолка, член правления колхоза «Красный командинец» Кузнецкого района, О. Шабалина читает колхозникам последние сообщения Информбюро.

Украинские партизаны

Партизанское движение на боеприпасы, которые дали возможность пополнить наше боевое снаряжение и усилить наши удары по врагу.

Мы не даем покоя подлым оккупантам. Вот враги заготовили для отправки в Германию лес. Наши люди проникли на склады, лесозаводы и сожгли 40.080 кубометров лесоматериалов и 6 лесозаводов. Враг подготовил к пуску пеньковые заводы. Мы один завод сожгли, другой привели в негодность. Немцы собрали 19 тысяч тонн сена и 10 тонн скипидара, чтобы отправить их в Германию. Но сено и скипидар сгорели вместе со складами. Проникнув в железнодорожное депо, где немцы заканчивали срочный ремонт паровозов, партизаны взорвали 8 паровозов, совер-

шиенно испортили 5.

Не даем мы врагу возможности планомерно перевозить боеприпасы и людские подкрепления на фронт. За месяцы боевых действий нами пущено под откос 42 эшелона с войсками и боеприпасами. На шоссейных дорогах уничтожено с таким же грузом 139 автомашин и 39 мотоциклов, взорвано 40 мостов. Партизан Гриша с 30—боевыми товарищами пустил под откос 11 эшелонов. Эта же группа взорвала 44 платформы, груженые бочками с бензином. В одном эшелоне было 7 классных вагонов, в которых ехал на фронт командный состав—выпускники школ танкистов и летчиков. Когда эшелон был взорван, партизаны огнем из пушечек и автоматов уничтожили 247 выпускников, 40 тяжело раненных.

Наши люди воюют храбро и умело.

Трое разведчиков одного отряда, выполнив боевое задание, возвращались к себе. Они зашли в одну хату побывать, но какой-то предатель сообщил комендантту в одном селе Черниговской области, что пришли партизаны. Тотчас же прибыло на автомашинах около 100 гитлеровцев. Они окружили избу, где находились наши разведчики, и открыли по ней бешенную стрельбу. Партизаны не растерялись и отвечали меткими выстрелами. Бой длился долго. Гитлеровцы подожгли хату. Начал рушиться потолок. Партизаны перебежали в сарай и продолжали бить по врагу. Гитлеровцам удалось поджечь и сарай. Все же партизаны скрылись, уничтожив несколько десятков гитлеровцев.

Хорошо нам помогает насе-

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

11 января на СЕВЕРНОМ КАВКАЗЕ группа наших войск под командованием генерал-лейтенанта МАСЛЕННИКОВА И. И. после упорных боев овладела городом и железнодорожным узлом ГЕОРГИЕВСК, городом и железнодорожным узлом МИНЕРАЛЬНЫЕ ВОДЫ, городом и железнодорожной станцией ПЯТИГОРСК, городом и железнодорожной станцией КИРИЧЕНКО И. Я. и генерал-майора СЕЛИВАНОВА А. Г., также танковые группы генерал-майора ЛОБАНОВА Г. П. и подполковника ФИЛИППОВА В. И. СОВИНФОРМБЮРО.

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

(с 12 по 14 января)
Иностранная печать продолжает широко освещать наступление Красной Армии.

Иностранная печать о наступлении Красной Армии.

◆ Тяжелое положение сельского хозяйства в Германии.

Сообщается о тяжелом положении и изгнания захватчиков со своей территории.

Аргентинская газета «Геральд» пишет, что свободные народы приветствуют доблестных русских солдат.

«Русские окончательно разбили мечты Германии о победе. Бешеная гитлеровская собака еще в состоянии кусаться, но конец ее близится. Красная Армия теперь крепко держит инициативу военных действий в своих руках».

По поступившим сведениям, сельское хозяйство гитлеровской Германии находится в исключительно тяжелом положении.

Остро чувствуется нехватка рабочих рук, вызванная непрерывными мобилизациями в связи с огромными потерями германской армии на советско-германском фронте.

Уже к началу 1942 года сельскому хозяйству Германии не хватало 860.000 рабочих. Для оставшихся в деревнях крестьян созданы совершенно невыносимые условия существования. Ограбление крестьян непрерывно возрастает.

Бесконечные реквизиции совершенно разорили сельское хозяйство. Бедство крестьян принимает угрожающие размеры. Самы гитлеровцы открыто заявляют, что нельзя возлагать каких-либо серьезных надежд на продукцию из оккупированных советских районов и что поэтому особенно необходимо увеличить сельскохозяйственные продажи Германии.

Между тем, количество продуктов, получаемых в Германии неуклонно снижается, нехватает семян зерновых и картофеля, кормов для скота.

Один из гитлеровских журналов прямо пишет, что если посевная площадь под зерновыми не достигнет размеров 1938—1939 года, то не удастся обеспечить потребность населения Германии в хлебе даже по пониженным нормам. (ТАСС).

Советское правительство отметило деятельность наших отрядов. 47 партизан награждены орденами и медалями Союза ССР. Эта награда вдохновляет нас на новые боевые подвиги.

Украинцы крепко верят в грядущую победу. Они страстно верят в свое освобождение.

А. Ф.—командир отрядов, Герой Советского Союза.

Ответственный редактор
М. С. КИСЕЛЕВ.

Тираж. 1700 экз.